

# 南昌汉代海昏侯国遗址公园23日开园

本报讯（记者龚艳平）9月17日，由江西省政府新闻办、南昌市人民政府、江西省文化和旅游厅主办的南昌汉代海昏侯国遗址公园开园新闻发布会举行。记者从会上获悉，南昌汉代海昏侯国遗址公园将于9月23日开园。遗址公园面向游客开放的游览区主要是“一馆、一心、一园”，即遗址博物馆、游客中心、刘贺墓园等。

海昏侯国遗址距离南昌市区约40公里，连通南昌城区到昌九大道到海昏侯国遗址公园的紫金大道已全线通车，从南昌市红谷滩区自驾前往约45分钟，园区内有停车位。游客可以通过自驾或乘公交车的方式前往。目前，海昏侯国遗址公园已开通公交137路，23日12时还将开通公交旅游专线666路。

据悉，遗址公园实行大门票制，通票价格为100元/人次。开园伊始门票优惠价60元/人次，试行一年，不分淡旺季。开园时间为每天9时至17时。园区内部封闭运行，可乘电瓶车往返，电瓶车票价15元/人次。

根据疫情防控要求，遗址公园开放采取预约限流的方式，游客进入公园必须提前网上预约。门票预约系统已于17日10时正式开放，预约成功的游客23日14时后可入园参观。开园后的第一个月为试运营期，每天限预约人数6000人。

9月17日，无人机航拍即将开园的南昌汉代海昏侯国遗址公园。 本报记者 洪子波摄



# 首批赣南蔬菜直供澳门 预计8小时能被端上澳门同胞餐桌

本报龙南讯（记者唐燕 通讯员叶波）9月17日，赣粤绿色食品产业合作对接会暨“江西蔬菜直供澳门”首发活动在龙南市渡江镇岭下村供港澳蔬菜种植基地举行。当天，两辆满载10吨新鲜蔬菜的专车从该基地开往澳门，实现点对点直接供应，这是赣州开通粤港澳蔬菜直通车后首批发往澳门的赣南蔬菜。今后，新鲜的叶菜、黄瓜等蔬菜预计8小时就能被端上澳门同胞的餐桌。

据了解，本次“江西蔬菜直供澳门”首发活动由龙南市合丰上品发展有限公司协办，该公司在渡江镇岭下村打造的500亩供港澳蔬菜种植基地，已顺利通过供港澳蔬菜种植基地和粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地认证，是江西省距离粤港澳大湾区最近的供港澳蔬菜种植基地。目前，基地以上海青、菜心等叶类菜为主要品种，可供蔬菜10余吨。

近年来，龙南围绕“打造成粤港澳大湾区精品蔬菜优质产区”的发展定位，大力实施“政府主导、菜农培育、市场拓展”三大战略。截至目前，龙南已建成千亩高标准供港澳蔬菜种植基地、千亩蔬菜高效种植示范基地、千亩山苏等特色蔬菜种植基地正在打造中，全市共建成规模大棚蔬菜基地6500余亩。据统计，龙南市蔬菜种植面积超过11.5万亩，年产蔬菜总量达24.5万吨，蔬菜总产值6.8亿元。

# 在赣一台资企业主板上市

本报讯（记者卞晔）9月16日，记者从省台办获悉，日前，台资企业江西宏柏新材料股份有限公司在上海证券交易所A股市场挂牌上市，成为江西本土培育的首家A股挂牌上市台资企业。这是我省扩大开放、服务台企结出的又一硕果。

总部位于乐平市的江西宏柏新材料股份有限公司设立于2005年，主要从事功能性硅烷、纳米硅材料等硅基新材料的研发、生产与销售，产品广泛应用于汽车、橡胶制品、建筑、医药医疗等行业，为国家高新技术企业和江西省专精特新企业，也是工信部认证的制造业单项冠军示范企业。该企业注册资本2.49亿元，2019年总产值达9.6亿元，利润达1.7亿元。2017年以来，该企业持续增资扩产，规模体量不断增大，发展后劲不断增强，为其在主板上市奠定了坚实基础。

为落实省委、省政府关于加快推进企业上市，促进多层次资本市场健康发展的工作要求，充分发挥台资企业的引领作用，近年来，省台办会同有关部门，将在赣台资企业上市工作作为落实中央“31条措施”和“江西惠台60条”的内容之一积极推动，并多次致函国台办与中国证监会协调具体事项，组织该企业参加全国台企联上市工作对接会，帮助该企业加快了上市进度。

# 省纪委理论学习中心组召开集中学习研讨会 马森述主持并讲话

本报讯（记者万仁辉）9月11日，省纪委理论学习中心组召开集中学习研讨会，集中学习研讨《习近平谈治国理政》第三卷。省委常委、省纪委书记、省监委代理主任马森述主持并讲话。

会议指出，全省纪检监察机关和广大纪检监察干部要把学习《习近平谈治国理政》第三卷作为重大政治任务，在学出成效上下功夫，努力做到融会贯通，内化于心，外化于行，不断增强政治认同、思想认同和情感认同。在政治上，要学出在政治道路、政治原则、政治立场和政治方向上的忠诚和坚定，坚决贯彻落实党中央各项决策部署，始终与党中央保持高度一致。在思想上，学习习近平总书记坚定的理想信念、人民立场和政治担当，学习习近平总书记的坚定执着、博大胸怀和国际视野，学习习近平总书记的政治智慧和远见卓识，不断提高理论思维能力、战略思维能力。在工作上，要坚持使命引领和问题导向，通过严实深细的作风和行动，推动习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署落地见效。

会议强调，要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，善于从党和国家大局出发谋划工作，多从党和国家利益、经济社会发展、政治生态建设等方面来分析研判。要主动适应新形势新任务新要求，不断创新，勤于思考，勇于探索，改进工作方式方法，提高工作质量，推进纪检监察工作的规范化、法治化。要善于运用辩证唯物主义和历史唯物主义看待分析问题，不能以偏概全，不能机械化、极端化。要把集中学习和日常学习结合起来，增强学习的自觉性，真正提高学习效果。

# 江西信息安全产业链“智库”成立

本报讯（记者杨静）为加快推进我省信息安全产业发展，进一步发挥产业链专家咨询委员会“智库”作用，9月17日，全省信息安全产业链链长制专家咨询委员会专家聘任仪式暨座谈会在我省南昌举办。副省长、省公安厅厅长、省信息安全产业链链长秦义为专家咨询委员会13名专家颁发聘书，广泛听取专家学者意见建议，集思广益，共同谋划新形势下江西信息安全产业发展。

秦义指出，我省信息安全产业已到蓄势待发的关键期，加快信息安全产业发展是大势所趋、正当其时。各位专家和成员单位要充分认识到信息安全产业的极端重要性，勇挑重担；紧紧抓住难得的历史性机遇，勇立潮头；充分发挥专家咨询委员会作用，勇做尖兵，全力推进信息安全产业高质量发展。

据了解，此次组建的江西省信息安全产业链链长制专家咨询委员会成员，既有高校的专家学者，也有业内优质企业的代表，规格水平高、专业素质强，将为我省信息安全产业发展出谋划策、“把脉开方”，助力我省打造中部地区信息安全产业集聚高地。

# 前八个月食品抽检合格率超97% 江西国庆中秋食品抽检全部合格

本报讯（记者林雍 实习生方梦婷）9月16日，记者从省市场监管局召开的新闻发布会上获悉，省市场监管部门近日对我省国庆、中秋节食品安全进行专项抽检，抽检产品合格率达100%。今年1至8月，全省食品安全抽检监测合格率达97.33%。江西食品安全整体形势稳中向好，稳中有进。

本次专项监督抽检，抽检了包括月饼糕点、肉制品、乳制品、酒类、食用农产品等8大类节日特色消费食品以及群众日常消费量最大食品共259批次样品，涉及全国17个省（市、区）140余家食品生产经营单位。其中，月饼糕点84批次，肉制品5批次，酒类20批次，糖果制品10批次，乳制品10批次，炒货食品及坚果制品10批次，食用农产品110批次，食用油、油脂及其制品10批次，全部合格。

据介绍，在做好省级抽检的同时，省市场监管局还要求基层市场监管部门，参照省级食品安全专项监督抽检要求，重点做好食品小作坊、小摊贩、小餐饮、小食杂店等“四小”食品中酒类和餐饮食品的抽检工作，全力保障国庆、中秋节日的食品安全，让群众平安祥和过节。

# 第三届国家生态文明试验区建设(江西)论坛举行

本报抚州讯（记者李耀文）9月17日，第三届国家生态文明试验区建设(江西)论坛在抚州举行。论坛围绕“打通‘两山’理论转换通道，推进生态产品价值实现”这一主题进行交流探讨。论坛由江西省发展和改革委员会、南昌大学、抚州市人民政府主办，江西生态文明研究院、抚州市发展和改革委员会承办。10余名国内生态产品价值实现相关领域的专家学者和省发改委等单位代表200余人参加论坛。与会人员就生态产品价值实现、生态产品价值实现的制度设计、江西生态产品价值实现机制模式探索等话题进行了交流研讨。

当天，由南昌大学、抚州市人民政府、中科院生态环境研究中心和东华理工大学共建的江西生态产品研究院进行了揭牌。

# 我省累计891人荣登“中国好人榜”

本报讯（记者万仁辉）9月17日，中央文明办发布2020年2至7月“中国好人榜”。此次共有492人上榜，主要来自抗击新冠肺炎疫情和决战决胜脱贫攻坚一线，其中我省共有26人。据统计，截至目前，我省累计891人荣登“中国好人榜”。

中央文明办已连续12年开展“我推荐我评议身边好人”活动。此次公布的492名“中国好人”，经过网上展示、网友评议、专家评审产生，他们来自基层、扎根群众，勇于担责、默默奉献，自觉践行社会主义核心价值观，积极弘扬中华优秀传统文化向上向善的道德情操，在各自的平凡岗位上书写了不平凡的故事，展现了为他人送温暖、为社会作贡献、为国家

尽责任的精神品格。

从我省入围名单来看，将自家蔬菜无偿捐赠武汉的“爱心菜哥”张飞、方舱医院里的“暖心护士”杨辉利等26人位列其中。以他们为代表，今年以来，从坚守抗疫一线，到捐款捐物献爱心，再到助力复工复产，我省一批批道德模范、身边好人，带头冲锋践行榜样力量，用凡人善举为奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利写下暖心注脚。

好人好事蔚然成风，凝聚向上向善力量。统计数据显示，截至目前，我省共有全国道德模范12人，省级道德模范117人，“中国好人”891人，“江西好人”1078人。

# 王哥和丁姐的“庐山恋”

本报记者 钟秋兰

9月17日，秋天的雨水在庐山淅淅沥沥地下着。在如琴湖边，两栋老别墅掩映在高大的枫树林中，树叶摇曳间露出原石砌成的墙面，显示着庐山百年建筑特有的岁月痕迹。

这是庐山精品民宿玖居不舍所在地。顺着落满枫叶的台阶拾级而上，记者拜访了经营民宿的夫妻——王哥、丁姐。恋上庐山，庐山相恋，雨声相伴中，王哥讲庐山，讲来住宿的游客，讲他们的生活。娓娓道来的话语，让我们看到庐山人于平常生活中表现出来的爱情原色。

王哥名叫王仕华，他和丁姐都是庐山市国有企业职工，企业改制离职后夫妻俩舍不得庐山的一草一木，承包了两栋老别墅做民宿。虽然是做经营，却发自内心把这里当作自己家。接触过王哥、丁姐的朋友，常常用“神仙眷侣”来形容他们。王哥是尺八爱好者，丁姐是民族服装爱好者。在民宿，住客常常能看到丁姐穿着一身优雅的民族长袍下厨房上厅堂，烟火生活也掩不住她一身的“仙气”；而王哥除了服务客人，则在空余

时间带着他的小狗，吹着他的尺八，和客人、朋友们听着音乐，交流禅舞、细细品茶，夫妻俩将庐山牯岭的生活过得活色生香。

王哥和丁姐的爱情是现实版“庐山恋”。两人在庐山相遇相恋，经历不少曲折，花了4年时间终于走到了一起。婚后，两人从共同的工作岗位再到经营民宿，生活中“柴米油盐酱醋茶”和“琴棋书画诗酒花”相间，一路上共同奋斗，两个人的幸福感就像如琴湖上的雾气，散散淡淡来来去去却始终充盈在身边。

爱上庐山就再也“下”不了庐山。不少住进玖居不舍民宿的客人，也喜欢上这充满生活情趣的一家人，一来二往间成了主人的常客，更几上庐山、恋上庐山。

“我们是庐山人，打心底里爱着庐山，我们也愿意以最好的姿态来面对游客，展示庐山的温度与人文。”采访结束，王哥、丁姐把记者送出大门，一片片金黄的枫叶被雨水打落在台阶上，他们并肩而立，这一刻他们的身影和笑脸定格成了庐山最美的风景。

# 守一方水土 保一方安全

——记“担当作为好干部”李小强

本报记者 邱辉强

## 新时代 赣鄱先锋 担当作为好干部

“守一方水土，就要保一方安全，我们再苦再累也是值得的。”9月1日12时，我省结束防汛四级应急响应，进入正常防汛期。这让省水利厅水旱灾害防御处处长李小强悬着两个多月的心放了下来。

我省江河湖泊众多，水旱灾害多发频发，直接威胁人民群众生命财产安全。李小强作为一名有着20多年工作经验的“老水利”，始终坚持“人民至上、生命至上”理念，认真履责、勇挑重担，在多次防汛抗旱大考中，交出了优异答卷，以实际行动诠释了一名共产党员的初心和使命。

“雨情急，汛情猛，灾情重！”今年7至8月，鄱阳湖流域发生超历史大洪水。“今年鄱阳湖的洪水来势凶猛，星星站从7月5日水位超警戒线到12日水位超历史，仅用时一周就上涨了3.63米。”李小强回忆起这场大洪水仍有余悸。今年汛期以来，李小强一直坚守在省防指，带领指挥协调组一班人忙乎于各项组织协调事务，一天的睡眠时间只有三四个小时基本上是一种常态。科学分析研判汛情，专业制定防汛方案，及时安排部署措施，全力迎战各种险情，共下发做好群众提前转移准备工作的通知10次，涉及140个县（市、区）。

“我们最怕的是后半夜接到电话，往接一个电话之后，再进行协调调度，天也就亮了。”撑着最红的眼、熬过最长的夜、拥着疲惫的身躯……那段时间，李小强

# 吉安抢抓区块链布局“新基建”

（上接第1版）解决传统金融服务信息校验复杂、成本高、流程长等问题，破解中小微企业融资难题，通过推进智能制造生产信息、设备信息实时上链、互通共享，促进生产过程精准化、可追溯化、敏捷化；通过建立政府数据开放上链共享机制，推动“放管服”改革向纵深

推进；通过强化区块链技术在行政执法、数据存证、追溯管理和人员流动、身份管理等场景中的应用，推动社会治理模式升级；通过利用区块链技术精准采集旅游数据，为游客提供真实可信的信息资源和精准的旅游服务。

# 我省医改举措入选全国“推进医改、服务百姓健康”十大新举措

本报讯（记者钟瑞浪）9月12日，在2020年度全国深化医改经验推广会暨中国卫生发展高峰论坛上，我省“江西加强党的建设 引领新时代公立医院改革发展”获2019年度“推进医改、服务百姓健康”十大新举措，是全国唯一连续11年获评十大医改新举措（新闻人物）的省份。

2019年，我省医改精准对标中央，紧密结合实际，以党建塑形铸魂，巩固拓展改革成果，推动卫生健康事业高质量发展，努力满足人民群众多层次、多元化健康服务需求。省、市、县成立了卫生健康行业党建工作指导委员会，统筹推进公立医院、基层医疗机构、民营医疗机构、涉医社团组织的党建工作；坚持以人民为中心，优化队伍、服务群众，坚决维护公立医院姓“公”的根本属性；加强医德医风建设，加强医患关系管理，加强党建绩效考核评估；坚持事业高质量发展，推行党建和发展双考核机制，既牢记以党建“强根铸魂”，又紧盯发展“第一要务”。

据悉，自2009年新一轮医改启动以来，国家卫健委每年组织开展“推进医改、服务百姓健康”十大新闻人物评选活动，全面梳理各地在巩固医改成果、服务百姓健康上具有推动力、创新性和显著社会效益，并在改革重点难点问题上取得重要突破和明显成效的举措。我省实施“光明微笑”工程，国家基本药物制度基层全覆盖，儿童“两病”救治全覆盖，尿毒症患者免费血透救治、重症精神病患者免费救治、依法破解医疗纠纷难题、免费救治破解艾防难题、精准施策助力健康扶贫、江西“五环联动”补齐基层短板等九项举措，分别入选2009—2017年度十大新举措；2018年，省卫健委原党组书记、主任丁晓群入选十大新闻人物。



9月1日，吉安县行政服务中心房地产交易窗口，客户正在快速办理房产交易，当日吉安县“智慧房产”系统正式上线。该系统实现房屋网签备案不见面办理，同时进一步规范了房地产开发商及中介的销售行为。 本报记者 朱文标摄